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Ä birtokreodSzgr 

rgforrgja.

Szemmclláthatóan és vaskövetke­
zetességgel töri immár keresztül a tör­
ténelmi előítélet burkát és szívódik fel 
a közvélemény termő talajába egy gon­
dolat : a birtokrendszer reformjának 
gondolata. Közgazdasági intuitionk már 
határozottan érzi és tudja, hogy mun­
káshiánynak, kivándorlásnak, ipari hát- 
ramaradottságnak és egyáltalán összes 
gazdasági betegségeinknek és ezeken 
át a közjogiaknak is gyógyulása csak 
a birtokrendszernek és az őstermelés­
nek a jelenlegieknél helyesebb alapokra 
fektetésétől várható.

Ezen kell kezdenünk. Ez a A. 
betűje annak a nagy ABC-nek, mely­
ből a jövendő, gazdaggá és nagygyá 
teendő Magyarország történelmének 
Íródnia kell.

Nem is hiányzik ma már — mer­
jük mondani — csak az a modern 
Széchényi, az a nagybirtokos avagy 
hitbizományos főur. aki a kétkedést 
és kicsinyes gyanút kizáró önzetlenség 
vértezetével szálljon síkra s a birtok- 
rendszer reformálásának kérdése ro­
hamosan megoldathatnék.

A nép földéhsége, az a lázas mo­
hóság, melylyel a paraszt a — jó az 
Isten, majd megsegit — hagyományos 
utógondolattal kapva-kap egy-egy da­
rab földbirtokba vételén, tekintet nél­
kül arra, vájjon a velejáró teher elvi- 
selhetö-e vagy sem, világos jele annak, 
hogy a földkérdés megoldása már nem 
sokáig várathat magára.

Korántsem áltatjuk magunkat az­
zal az immár közkeletűvé válni kezdő

! hittel, hogy a földéhség csillapítása 
I az a csodaszer, melytől összes bajaink 

egy csapasra elmúlnak és hogy a föld­
kérdés megoldása minden; sőt jól 
tudjuk, hogy ez a kérdés is csak tar- 

^ tozéka és része a megélhetés nagy 
kérdés-komplexumának.

E megélhetés alatt itt nem a pusz­
ta önfentartást kell értenünk, hanem 
a társadalmi felemelkedés lehetőségét 
is. Ezt gyakran halljuk gazdagodást, 
vagyonszerzési vágynak nevezni sz -m- 

I rehányásképpen és maliciával.
Mi ezzel szemben igenis elismer- 

i jük legsajátabb jogát minden napszá­
mosnak és munkásnak arra, hogy egy 

I kis ház, kert, föld megszerzésére tö­
rekedjék és ezt az o megélhetése fö 

I tételéül tudjuk, épp úgy, mint ama 
magyar okleveles mérnök törekvését 

j »agy fizetésért német vállalat szolgá­
latába jutni, amit ő egyéni érvényesü­
lésnek nevez.

A birtok is csak mint a megél­
hetés eszköze tehet számot, mint akár 
az emberi munka és valamely teljesen 
eladósodott birtokosság ugyanoly fokú 
elégedetlenséget fejt ki, mint akár vala­
mely eladósodott tisztviselői kar vagy 
akár az életfeltételeit meg nem lelő 
munkásnép.

S midőn látjuk, hogy hazánkban 
már nemcsak a birtoktalanok vándo­
rolnak ki, hanem napról-napra nő 
azoknak száma, kik birtokukat eladják, 
hogy kivándorolhassanak, akkor ön- 
kénytelenül arra a következtetésre kell 
jutnunk, hogy imc ma már Magyaror­
szágon a birtok sem biztosiba a meg­
élhetést, a szerény és megérdemelt 
gyarapodást, a társadalmi emelkedés 
lehetőségét s inditatva érezzük magun­
kat a baj okait mélyebben kutatni.

Ezen utóbbi látszólag ellentétben 
áll az előbbi jelenséggel: a földéhség­
gel, amely szinleg arra mutat, mintha 
a földmivelö osztály még [mindig [ oly 
kedvező anyagi viszonyok között volna, 
amely képesíti újabb f és újabb föld­
birtoknak horibilis áron'megszerzésére.

Petiig a tény az, hogy épen a 
földéhség az, amely egyik oka a föld- 
mivelő nép közötLis mindinkább ter­
jedő vagyoni romlásnak és elégedet­
lenségnek, amely romlás közvetlen kö­
vetkezménye a tömeges kivándorlás. 
A spekuláció látván a nép között szinte 
lázas földéhséget, lehetetlen feltételek 
mellett bocsátja a szegényebb nép kö­
zött rendelkezésre a földbirtokot, ami 
azután a vevők anyagi tönkre jutását 
eredményezi, kik nem képesek megfe­
lelni vállalt kötelezettségeiknek.

Ezen szomorú eredmény előidé­
zésében kétségtelenül van némi sze­
repe az adórendszer feltűnő igazság­
talanságainak, a progressives hiányá­
nak, illetve jobban mondva, a meg­
levő megfordított progressivitásnak. A 
mai állapotban a nagybirtok arányla- 
gosan sokkal kevesebbjmértékben van 
megterhelve, mint a szegény nép ke­
zén levő kisbirtok, amelyet azon felül 
a tőke hiányának minden súlya nyom.

A vidékünkön még kevésbbé mu­
tatkoznak e szomorú tünetek, de mind 
erősebben és erősebben törnek elő 
annak jelei, amelyek egyszersmind 
minden nap sürgősebbé teszik azt, hogy 
a mai birtokrendszer gyökeres reform­
jával eleje vétessék V^nemzetet j’alkotó 
földmivelö osztály teljes tönkre jutá­
sának.

Siroliit
W *trlgyaf a testsúlyt, «nefsefls- 

** « váladékét éjjeli izzadiit

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozfs. Influenza
tflen számtalan tanár ét arraa imi naponta ajánlva.

j/BlObagy értéktelen utánzatokat te kfhllMk, térien 
„RcOhe* »rsdMi eeomanoUUt,

F. Kormaan-La Rache A Ce. Batet (trijej
Sapbató orvofl rtudelrtrs a _

ban. - Art «ngaJtlst



SZARVASI LAPOK 1908 áprils 26.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 
szerdán rendkívüli közgyűlést tartott 
elég gyenge érdeklődés mellett, amit 
talán az ünnep utáni hangulat magya­
ráz meg. A 28 pontból álló tárgyso 
rozatot gyors egymásutánban tárgyalta 
le a képviselőtestület, alig egy-két pont­
nál folyt le nagyobb vita.

Mint már irtuk, az alispán fel­
hívta a közgyűlés figyelmét arra. hogy 
a segéd- és kezelőszemélyzetnek nincs 
lakáspénze. A képviselőtestület tudomá­
sul vette a felhívást, de azt határozta, 
hogy tekintettel arra, hogy már a múlt 
évben javították némileg a segéd- és 
kezelőszemélyzet fizetését, most nem 
látta idején valónak az újabb fizetés- 
emelést. miután arra kellő fedezet nincs. 
Azonban kimondta azt. hogy majd ha 
a község anyagi helyzete kedvezőbb 
lesz, a segéd- és kezelőszemélyzet fi­
zetését felemelni, illetve részére lakbért 
fog megállapítani.

Üzv. Kasnyik Pál né telkéről a 
bekebelezett közkút használati jog szol 
galmát törlik.

A községi iskoláztatás ügyét je­
lenleg a katonai jegyzői ügyosztály 
intézi. A tél folyamán a tankötelesek 
összeírásában némi késedelem állott 
be. minek folytán az iskolaszék átirt 
a közgyűléshez és azt kérte, hogy az 
iskoláztatás ügye vétessék el az eddigi 
intézőknek hatásköréből és ..hozzáértő“ 
külön erő gondozására bizassék. A 
tanács az átiratot elutasítani indítvá­
nyozta megjegyezvén, hogy az iskola­
széknek nincs joga az átiratban hasz­

nált megrovó hang használatára. Dr. 
Haviár Gyula és Dr. Lengyel Sándor 
hozzászólása után a képviselőtestület 
azt határozta, hogy miután az átirat 
csak általánosságban tartott panaszokat 
terjeszt elő, de konkrét eseteket nem 
hoz fel, kiadja azt az elöljáróságnak 
azzal, hogy jelentse be az ügy meg­
vizsgálása után, történt-e valami mu­
lasztás és ba igen, mi az ?

Az iparos tanonc iskola felügyelő- 
bizottsága a növendékek számának 
szaporodására tekintettel egy uj rajz­
tanból állás szervezését kérte, de a 
közgyűlés azt feleslegesnek találta, elég­
nek látván a most működő tanerőt.

A jövő évi községi közmunka 
összeírására Melis Pál. Gerb át György. 
Takács Márton és Frankó Pál esküd­
teket küldte ki a közgyűlés.

Tudomásul vették a népkönyvtár 
ügyében érkez< tt m zteri leiratot, 
valamint Dr. Mikol. stván orvos 
jelentését, melyeknek tartalmát mult 
számunkban jelentettük már. Hasonló- 
képen tudomásul vették a tervezett 
keskeny vágányu vasút előmunkálati 
engedélyének megadását tartalmazó 
miniszteri leiratot, amelyet a vasúti 
végrehajtó bizottságnak auott ki a 
közgyűlés.

A Körös-Tisza-Maros ármentesitő 
társaságnak annak idején ingyen na­
gyobb terjedelmű földet adott át a köz­
ség árvédelmi célokra, melyet a társa­
ság e célra még nem használt, de a 
melyre a községnek szüksége volna 
most. A társaság azonban a községnek 
ez irányú kérelmét elutasította, mert

amint az átiratból kitetszik, félreértette 
a község kérelmét, azt hívén, hogy a 
földek tulajdonát akarja visszakérni a 
község. Mivel pedig a képviselőtestület 
csupán a használati jogot óhajtja m g- 
szerezni addig, inig arra az ármentesitő 
társulatnak szüksége nincs, elhatározta, 
hogy a közölt határozat ellen a társa­
ság közgyűléséhez felebbez.

A vármegye által éj itendő mun­
kásházak részére négyszögölenként 1 
korona árban adott telket a közgyűlés. 
Az elöljáróság által bemutatott bér­
szerződéseket és jelentéseket jóváhagy­
ták, illetve tudomásul vették.

A római kath. templomkert ügyét 
már többször ismertettük. Az ezen 
ügyben kiküldött bizottság azt hatá­
rozata, hogy a telekkönyvi hatóságnál 
megkísérlik a helytelen telekkönyve- 
zésböl eredő hibát kérvényileg kiiga- 
zittatni. Dr. Szemző Gyula községi 
ügyész jelentése szerint ezen kérvényt 
a szarvasi kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság elutasította és ezen végzést a 
nagyváradi Ítélőtábla is helybenhagyta 
azzal, hogy a római kath. egyház ja­
vára történt tulajdonjog bekebelezés 
csak törlési per utján támadható meg. 
Mielőtt a per megindítását elhatározták 
volna, a közgyűlés az ügyet ismét ki­
adta a templomkert ügyében már ki­
küldött bizottságnak.

A cserépgyár berendezését árverés 
utján óhajtják eladni s ugyanezt hatá­
rozta a képviselőtestület a községi is­
kolák tantermeinek átalakításira vonat­
kozólag is.

Ezzel aztán véget ért a közgyűlés.

TÁRCA.

Egy kis palota múltjából.
Ahogy járok-kelek az utcán előrekonyi- 

tott fővel és mogorván, mikéntha nem is 
fiatal ember volnék, hanem öreg, akinek 
vállát egy fogyófelben levő élet terhe hajlítja 
előre a nyaktövébe. Istenem, olyan különös 
gondolataim vannak néha! Oh türelmes 
olvasóm — akinek tiszta élete forrását az 
ön napról-napra pontosan megújuló köteles­
ségei és örömei olyanná tehetik, mint az 
óramű — talán el sem hinné, ha modanám, 
hogy a magamfajta álmodozó alkalomadtán 
milyen, de milyen furcsákat gondol! Teszem 
azt, a minap fejembe vettem, hogy a föld 
még sem mozog és nem is gömbölyű, hanem 
lapos, aminőnek a régiek hitték, az ég pedig 
az a kék, vagy felhős, amit látunk, a fedője, 
és úgy van rajta, mint a háztető. A padláson 
lakik a gazda, akit, mivel sohasem jön le, 
sohasem láthatunk. Ö szedi be tölünk, la­
kóktól, a házbért, amelyet azonban koránt­
sem pénzzel, hanem a magunk becses éle­
tével kell lefizetnünk, mindig utólag. A gazda

az egész életet hitelezi, de többnyire roppant 
nagy kamatra, meit amikor visszaveszi 
tőlünk, már testben, lélekben, vágyakban 
meggyarapodtunk, holott amikor fölvettük a 
kölcsönt, csak igen kicsi testet és eszecskét 
kaptunk.

A gazda tehát nem igen dolgozik vesz­
teségre, noha időközben ö is kárpótol ben­
nünket különféle gyönyörűségekkel és a föld 
szépségeinek megismertetésével, ezt azonban 
úgy csinálja, hogy a végén annál nagyobb 
fájdalmat okozzon nekünk a válás e gyö­
nyörűségektől. És furcsa, az emberek, mint 
eső után a béka, azért mégis egyre* bújnak 
elő a föld alól, ahova viszont a kiköltöző 
lakók hurcolkodnak. A gazda pedig nappal 
a Nappal, éjszaka pedig a holddal meg a 
csillagokkal le-le világit a földre, hogy lássa, 
nem történik-e idelent valami rendetlenség ? 
Egy látszik, jó szeme van, mert gyakran 
megkönnyezi az emberek gyarlóságát, amint 
azt az eső is mutatja.

Valamint a tűzhelyben begyújtáskor a 
megfogamzott szikra egyik apró fácskáröl a 
másikra ugrándozik pattogva előre, az én 
nevetséges gondolataim is ezen módon éppen 
odáig jutottak, amikor alig öt lépésnyire

előttem nagyot csöngetett reám egy szembe 
robogó villamos, és én álmodozásaimat a 
kocsiuton hagyva, igen reálisan ugrottam 
félre a vágányok közül a gyalogjáróra. Amiből 
is rögtön kibogoztam a tanulságot, hogy aki 
álmodozik, az ne menjen a sínekre.

Tehát ilyen különös ember vagyok én, 
türelmes olvasóm, s e miatt ne is vegye 
tőlem rossz néven, ha az alább következő 
titokzatos történettel untatom.

Ott, ahol most az Andrássv-ut hosszú 
sugárban kiszükell a Váci-körutból, egyik 
telken (a világ minden kincséért el nem 
árulnám, melyiken) állt hajdanában — har­
minc év előtt — egy elhagyott, fehér házikó.

Nem nagy, bár nem is igen kicsiny, 
s ahogy egyszerű formái előbukkantak az 
előtte hajladozó fák zizegő lombjai közül, s 
félig leeresztett zöld zsaluival s a fehér 
falból szinte kirikitó kicsi piros kapujával 
mosolyogva, zsaluival pedig hunyorítana 
feléje. Akár egy üde, fiatal leány, akiben 
meg van már valami ártatlan hiúság.

A fehér házikóban egy töpörödött öz­
vegy asszonyka lakott unokájával, egy szőke 
leánynyal, aki még csak tizenhat éves volt, 
s piros ajkával épp úgy mosolygott, nefe-

Szövet, delén, batist és mosó maradékokat leszállított áron árüsi- 
“ok el. FISBEIN és KRAUSZ.
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Sziobáz.
I>r. Farkas Ferenc Szab tdksii szín­

igazgató társula'íínak szervezését be­
it*! ez vén. nem lesz érdektelen, hsi a 
t;u snlattal kissé foglalkozunk.

A fővárosi sajtéból is tudomást 
szereztünk azon gyakran előfordult 
incidensekről, mely a szabadkai sajtó 
és a színészek között majdnem nap- 
nap után lejátszódott.

Nem nyervén ezen kellemetlen 
iig\iö! kimerítő tárgyilagos értesülést. 
m*m is mondhatunk felöle véleményt.

Dacára annak, hogy a j észletek* 
ről nem lett a közönség tájékozva, 
akadtak sokan a szín pártoló közönség 
részéről, akik ilyen előzmények után 
félve nézte k az idei színi idény elé. 
1 agadhatatlún. hogy az e fajta szemé­
lyeskedések a békés és egyedül a szin- 
ügyért lelkesedő közönséget lehangol­
jak és a színházba járástól visszatartják.

A szabadkai „Friss Újság“ f. hó 
19-én megjelent számában örömmel 
olvassuk, hogy dr. Farkas Ferenc tár­
sulatát lel frissítette j mert egyes mű­
vészek eloizakodottsága már veszélyez­
tetni kezdte a művészetet a szabadkai 
színpadon.

A megmaradt tagok között ott 
látjuk Maikovies Margitét aki a Bródy 
Sándor „Tanítónő“ citnü darabjának 
címszerepét Szabadkán pompásan ját­
szotta. Ugyancsak továbbra is a társu-
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lat kötelékében maradtak : Mezei Mar­
git, Nagy Imre, B. Szabó József. I.u- 
gosi Jenő, Könyves Jenő, egytől-cgyig 
kipróbált erők, kiktől sok szép alakí­
tást látott mar és fog is még látni a 
közönség a jövő idényben. Ezekhez 
csatlakozik az igazgató pár is.

Az újak közztil első helyen kell 
említeni Feledi Boriskát, aki ez idő 
szerint a vidéki soubrett primadonnák 
legkiválobbja. Méltón sorakozik ehhez 
Barna Mariska soubrett és énekes naiva, 
kit közönségünk itteni vendégszerep­
lése alkalmából ismer.

Naiva Halász Ilma lesz, kit az 
igazgató a budapesti Vigoperától szer­
ződtetett.

Anya színésznőül az aradi nemzeti 
színháztól lett Szilágyi Berta szerződ­
tetve. A szép hangn Ruzsinszky he­
lyét Honthy E'ma győri színház tagja 
fogja elfoglalni.

A férfiak közzüí ujjak még Ba­
lázsi Sándor drámai apa és jeliemszi- 
nész Szatmárról ; Gere Zsiga hős és 
apa Krecsányi társulatától; Nagy Sán­
dor szerelmes színész a kassai társu­
lattól; Abonyi Péter siheder a buda­
pesti Népszínház vigoperától, Tukorai 
Lóránt epizód komikus, ki a Nemzeti 
Színház tagja volt.

A karmester is uj. Ligethy Géza, 
aki H xidék első színpadjain működött 
és kit a legjobb hír előz meg.

lejtskék szemével pedig épp oh hamiskásan 
bunyói itott ha nézett, akar a házikó, mely 
gondolom, szintén nem volt öregebb, mint ő.

A zöld zsalus ház egyetlen földi kincse 
volt az öreg asszonykának, aki gonddal 
ügyelt ra, hogy két szobácskáját, liiligrán 
tornácái, piciny kertjét, amelyben muskátli, 
meg verbéna virult, rendben, tisztán tartsa, 
teher vakolatát pedig semmi szenny ne érje. 
Még a piros kapu kilincse is úgy ragyogott 
a köportól, mint az asszony.

Általában az egész kis épület olyan 
volt, mintha most vették volna ki a skatu­
lyából, s aki arra járt, bizony örömmel pi­
hentette meg rajta egy pillanatra a szemét.

Ámde történt, hogy az öreg asszony­
kától megvontak a kegydijat, amiből eddig 
éldegélt, s ugyanakkor egy szép ruháju idő­
sebb ur jött hozzá, és jó pénzért kibérelte 
a házikót, hogy a hét bizonyos napjait ott 
töltse.

Szükség törvényt bont — gondolta az 
anyóka és kénytelen, kelletlen oda adta a 
fehér házacskát az idősebb urnák, aki jó 
pénzt fizetett érte, úgy hogy a nagymama 
ebből most már gondtalanul megélhetett.

____Ez az ur aztán igen kellemes órákat

élt át a kibérelt házban, s láthatólag elé­
gedett volt vele. Nemsokára azonban egyszer 
csak megütötte a guta, s az anyóka úgy 
okoskodott, ha már egyszer bérbe adta a 
kedves házikóját, mért ne adná bérbe má­
sodszor is.

Szerencsére jött egy fiatal báró, aki­
nek sok fölösleges vagyona lehetett, mert 
nem is bérbe, hanem örökáron vásárolta 
meg az anyókától az épületet, miután pedig 
megvásárolta, átépittette s oszlopokat állít­
tatott piros kapuja elé, egyszerű fehér falait 
kackiás rószaszinüre festtette, kertjéből - 
dobatta az igénytelen muskátlit meg ver­
bénát, s büszke rózsát, szegfűt ültettetett el 
benne, szobáit pedig teli rakatta nehéz 
szőnyeggel, hogy a lépés se okozzon zajt 
benne, ha járnak.

A csinos épület most már mindenkinek 
feltűnt, akit arra felé vitt az útja, s a már 
azelőtt is arra járt emberek közül nem egy 
állt meg és kérdezte csodálkozva a kertészt 
(most már ez is volt) aki éppen kint állt 
az oszlopos kapuban :

— I gyan kedves barátom, ez-e az a 
kis fehér házikó, amelyik még tavaly is 
itt állt ?

Ezekhez járulnak még a segéd- 
szereplők, akik szeptember 1 -éré lesz­
nek betöltve.

Ezekből látható, hogy a sz in ügyi 
bizottság helyesen járt el. midőn dr. 
Farkas Ferenc színigazgatónak java­
solta kiadni a játszási engedélyt.

Ismerve a szili ügyi bizottság ta­
pintatos eljárását, hihető, hogy a kö­
zönségnek kifogástalan előadásokban 
bö része lesz az idén.

öl-

ÚJDONSÁGOK
Kéj te cigány • •.

Hej te cigány, de régóta vágnom, 
Hogg daloljak egyet a nótádon ! 

Hossz" evek óta 
Fülemben a nóta 

Es titokban, lm senki sem látja, 
Belefogok szilaj dalolásba,

jlintha már is húznád, húznád,
S kidalolnám lelkem minden buját

Elgondolom) milyen öröm lenne,
Ha csak nektm húznád a fülembe ; 

Ha hegedűd nekem rina,
Es csak engem hina, liina 

A áld fedeles kis házunkba innen,
Ahol egykor gyermek éveimben 

Kifáradva himes réten 
Elpihentem jó anyám ölében. —

— Ez tekintetes ur, — felelte a k< 
tesz, szippantván egyet a makrapipúból.

— Hogy megváltozott, - hogy me 
változott. csóválta fejét az idegen. — 
ugyan barátom, kié most ez az épület ?

Modisics báró Öméltóságáé, — ve 
az önérzetes válasz.

Az idegen tovább ment, mialatt — a 
gályos egy lélek lehetett — még egyre cs 
válla a fejét.

Lám, lám 1 Most milyen szép os 
lopai vannak !

Modisics báró azonban csupán háro 
esztendeig volt azon a véleményen, hogy i 
oszlopos ház csakugyan csinos és kedve 
Akkor aztán — oly szeszélyes az ember - 
ráunt és feléje sem nézeti többé, hane 
bizonyos szívességek fejében oda ajándi 
kozta \\ olfman urnák, aki gazdag banki 
volt ugyan, de mégis megöregedett.

Ez az egészet mégegyszer akkorán 
kibővittette, s emeletet építtetett rá, kétsz 
nüre, fehérre és barnára festette át a rozst 
szinü ialakat, a most már elegáns szobák!) 
uj és még nehezebb szőnyegeket rakatott 
a kertben üvegházat emelt s az eddigi fi 
kerítést díszes vasrácscsal helyettesítette.

doboz ara 2‘öQ korona
Kapnato a gyógyszertárakban, de biztosan az
E NE GRIN vállalatnál PÉCSETT,

t! 1 ly 6 dobozt hé mii entesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer!

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménynyel kipróbálva 1
ÖVERMERERIJÉL: Siette'i p járást és fogzust, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, bizto- 

1 * *sitja a csontok és izmok ép fejlődését - jaritja és rendezi az emésztést,

FELNŐTTEKNÉL : Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlati
V szer, mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulás
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S ábrándozom, milyem gyönyör volna, 
Ha hegedűd csakis nekem szólna,

Ha csak nekem sirna-rina,
Ha <sak engem hina, hina 

Akáclombos kis falunkba innen,
Ahol egykor ifjú éveimben 
Nekem is volt boldogságom,

Amilyen csak lehet e világon.

S elképzelem ^ hogy hegedűd húrja 
Visszahozná ifjúságom újra ;

S elfeledném, hogy az évek 
S ez ász fürtök mást beszélnek. 

Elfeledném, hogy már egy év óta 
Igaz ez a szivettépö nóta :
„Édes anyám is volt nékem“ .... 

8 elfeledném minden szenvedésem

Hej te cigány, erre vágyom régen ;
J)e nem hivlak, nem szóhtlak mégsem. 

Hiszen fájna, ha azt látnám,
Hogy, mi nékem édes ábránd, 

Közönsége* napi munka néked : 
Muzsikálszf mert ez a mesterséged,

S bár rikatod a nótámat,
Nincsen lelke, nincs a muzsikádnak.

Jó—Zsef,

Központi választmány. Szarvas 
község központi választmánya tegnap dél­
után 3 urakor ülést tartott, melyen köszö­
netét szavazott a dr. Haviár Gyula elnöklete 
alatt működött összeíró küldöttségnek. Ez­
után az összeíró küldöttség munkálatát el­
fogadva az 1909. évi képviselöválasztók 
ideiglenes jegyzékét állították össze.

— Mentökurzus. Május 4-töl dr. 
Mikolay István községi főorvos az első 
segély nyújtásról ingyenes tanfolyamot nyit, 
melyre jelentkezéseket a községi elöljáróság 
fogad el.

— Elhunyt árvazzéki ülnök.
Somogyi Ákos Békésmegye árvaszéki üln ke 
április 22-én hosszas betegség után elhalt. 
A fiatal tisztviselő halála, ki 11 éve állt a 
megye szolgálatában, mindenfelé nagy rész­
vétet keltett.

— Adomány. Karancsy János hely­
beli kir. jarásbirósági jegyző rabsegélyezési 
célokra 42 koronát adományozott a gyulai 
kir. ügyészségnek.

— Huszárok SKftrvason. A ka­
tonai hadgyakorlatokra v • ló katonaságból 
az 1. számú huszárezi mintegy 460
lovasból álló csapata május 16-án
Szarvason átvonulni. Május 17-én itt meg­
pihennek s azután tovább vonulnak.

— Eltűnt gazda. Kugyela Mihály 
április 21-én tanyájáról a szántástól bement 
Kondorosra azzal, hogy dohányt vesz, de 
azóta nyoma veszett. Eltűntét bejelentették 
a rendőrségnek, de eddig nem tudnak hol­
létéről.

— Uj bélyegző. A községi rendőr­
ség eddig külön bélyegzőt használt, amelyet 
azonban most bevontak a használatból, 
kimondván, hogy a rendőrség is az elöljá­
róság pecsétjét köteles használni.

— Felügyelöbizottaági ülés. A
szarvasi főgimn. felügyelőbizottsága Haviár 
Daniel elnöklete mellett f. hó 29-én ülést 
tart, melynek fő tárgyát az államszerződés 
rcvideállasa képezi. — A kormányt Géressi 
Kálmán, debreceni tankerületi főigazgató, 
mint miniszteri biztos fogja képviselni.

— Érettségire jelentkezés. Fő­
gimnáziumunkban f. hó 15-ig 39 tanuló — 
38 nyilvános, s t y m igántanuló — jelent­
kezett érettségi vizsgálatra.

• - Pénztár-átadás. A szarvasi fő­
gimn. pénztárosa Mocskónyi József igazgató 
ki 12 év óta viselte e tisztet, tegnap adta át 
a pénztárt az uj pénztárosnak, Katiik Endre 
főgimn. tanárnak.

kapu pedig, amely a régi piros fa helyett 
most már szintén vasrácsból való lett, 
portást állított, hogy őrizze a cicomás kis 
palotát. A gazdag öregeknek vannak ilyen 
szeszélyeik, s Wolfmann urnái ez annál 
inkább érthető, mert a báró azt állította volt 
a lakról, hogy még egészen uj, holott mint 
tudnivaló, csak zöld zsalus, fehér vakolatos 
korában volt az.

A bankár szeretett élni s a társaságot 
is kedvelvén, valóságos estélyeket adott, 
ezekre az estélyekre (tekintettel arra, hogy 
a hely, szóban lévén már az Andrássy-ut 
megépítése, nem volt többé oly elhagyatott, 
miként azelőtt) többen gyülekeztek össze az 
az úri társaságból, amelyben a bankárnak 
meglehetős összeköttetései voltak. Így aztán 
a háznál, amely azelőtt szokva volt a ma­
gányossághoz, a gazda mellett mások is 
szívesen látott vendégek lettek.

A díszes szobák ablakai esténkint ki­
ragyogtak s a rácsos kapu előtt fogatok, 
bérkocsik, automobilok állottak meg, ame­
lyekből elegáns urak — idősek és fiatalok — 
szállottak ki és fordultak be a kapu aljon.

ü pedig — akarom mondani a ven­
déglátó palotácska — többé már nem zöld 
zsalus, hanem drága függönyökkel félig el­
takart ablakaival ismét szinte hunyorított az 
érkezők felé, kapuja még a fölötte égő cifra 
lámpa fényében, mondani lehet, mosolyogva 
nyílt meg az úri látogatók előtt :

— Ah, kedves gróf, jó estét!
— Hozta isten, kedves barátom ! Mért 

nem volt itt a múltkor ? Vártuk.
Vagy:

— Nem vagyok rossz színben ? Kép­
zelje a múltkor majdnem kigyultam !

— Meg a tegnapi eső is nagyon meg­
viselt Ugy-e meglátszik rajtam V

Úgy képzelem, á látogatók is nyájasan 
köszöntek neki, s udvarias bókkal feleltek 
a kérdéseire. Mert egy igazi ur mindig ud­
varias, még egy csinos palotácskával is, 
melynek egy vén bankár a gazdája.

így telt el vigan egy-két esztendő, s 
a kis palota körül egymásután emelkedtek 
a szép uj épületek. Kezdték építeni az 
Andrássy-utat. A háznak, mely hét évvel 
ezelőtt még egyszerű volt és fehér, ekkor 
már környezetében is csupa díszes palota 
épült a régi szemétdombokon. A telkeknek 
a karrierje ez, melyet úgy vélem, sokan 
irigyelnek. A vidéken uj é'et támadt, s a 
járókelők gyönyörködve szemlélték a nagy­
szabású építkezéseket.

Az idegen, ki még fehér vakolatos ko­
rából ismerte volt a bankár palotáját, most 
egyszer ismét megállóit vasráesos kapuja 
előtt, és percekig szótlanul nézte az elegáns 
épületet. Majd újra csóválni kezdte a fejét.

Hogy kivedlett! — mondta magában — 
Már emeletje is van!

Aztán megint elment, mialatt a szőke 
leányra gondolt, ki a fehér házikóban oly 
kedvesen hunyorgatott a nefelejts szemével, 
s akiről azóta nem tudta, hova tűnhetett.

Alig egy év óta épült meg a palota 
körül az Andrássy-ut, megint érdekes dolog 
történt. Egy gazdag és tekintélyes vidéki 
grófnak annyira megtetszett a palota és kü­

— A nagyhét. A keresztény vi ág 
a nagyhét gyjuszos napjait ünnepelte 
templomaiban. A Passió remekül össze- 
vállogatott szép énekeiben virágvasár­
nap és nagypénteken vallásos érzelmé­
ben összeolvad az evangélikus egyház 
templomlátogató közönsége. Bizonyosan 
nem egyikünknek vallásos érzelmei 
között felvillant emlékezetében Chovan 
Zsigmond és Benka Pál sokszor és so­
káig élvezett orgona játéka, kik művé­
szi ihlettel emelték akkor a templomi 
közönséget vallásos érzületben a magas­
ba. — Most már ök pihennek és por- 
lanak. A visszaemlékezés azonban 
felkölti a kegyeletet s ez idézi fel a 
kérdést, hogy mi történik azon pénz- 
gyűjtéssel ; mely az említet jeles orga- 
nisták síremlékére megindult.

— Előléptetés. Liszka Gyula 
szarvasi vasúti állomásfőilüköt a keres­
kedelmi miniszter ellenőrré nevezte ki.

— Jóváhagyott alapszabály.
Vármegyénk gazdasági egyesülete legutóbbi 
közgyűlésén újra alkotta alapszabályai s azt 
felterjesztette a füldmivelésügyi miniszterhez 
jóváhagyás végett. Az alapszabályok jóvá­
hagyva tegnap érkeztek le a vármegyéhez 
s a miniszter még csak azt kötötte ki, 
hogy az egylet vezető igazgatóságában elő­
forduló változások mindenkor tudomására 
adandók a miniszteri gazdasági ügyosztályá­
nak is.

— Korona estély. Lapuk múlt 
heti számából tévedés folytán kimaradt 
a Szarvasi Nöegyiet koronaestélyéröl 
szóló jelentés a mely Ápr. 11 -én az úri 
Kaszinó helyiségeiben folyt le. Kevesen 
vettek benne részt. De a jelen voltak­
nak nincs okuk panaszkodni a kedé-

lönösen a telek, melyen állott, hogy drága 
pénzen megvásárolta a bankártól, s "ő vette 
birtokába. A vasrácsos kapu fölé kilenc- 
gömbü aranyozott koronát tétetett, s az 
egész lakot tclecsődilette lakájokkal.

Ezek senkit sem eresztettek he a házba, 
mely ettől fogva arisztokratikus gőggel nézett 
le az útra, hol a többi polgári paloták 
állottak.

Az idegen pedig, aki még fehér vako­
latos korábul ismerte, akkor egy Ízben újra 
arra talált menni.

A palota elé épp diszes magán fogat 
kanyarodott, két gyönyörű almásszürke lóval. 
A fogat megállt s az inas leugorván a bak­
ról, gyorsan kicsapta a határ üvegajtaját, 
melyen egy szép nő és ura, az öreg gróf 
lépett ki a gyalogjáróra.

Az idegen ámultán pillantott a grófnéra:
— Teremtőm, hisz ez lakott a fehér 

házikóban I
Aztán, mint ahogyan már tenni szokta, 

tovább ment . .
Ez türelmes olvasóm a szerencsés 

fehér ház története a nagy városban.

a/i

par
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ly« s mulatság miatt. Az összes bevétel 
4(> koroi a \oit s miután nagyobb 
szabású művészi estély volt tervezve, 
az ezzel járó előkészületek nagyobb 
kiadást tettek szükségessé úgy. Itogv a 
felül fizetésekkel együtt csak négy ko­
rona esett a pénztár javára. -A csekély 
érdeklődés magyarázata talán abban 
keresendő, hogy a részt venni szokott 
közönség egy részét a bojt tartotta; 
bál zenészek, önkép '.ókor ik, besorozott 
katonák is tartottak már Szarvason jól 
sikerült mu’atságokat. Más részt talán 
abban is rejlik a részvétlenség oka, bogy 
egym ist éri Szarvason a sok olcsó szóra­
kozás. Kivaló művészek iránt nem igen 
érdeklődünk, a ok Kitünően kerülnek is 
bennünket. Igaz. hogy van sok családi 
művészünk, kiknek előadása ha nem is 
teljesen üti meg a művészet magas 
követeléseit de legalább olcsó és e 
mellett sokak hius-ígát lejegvezgeti is. 
A köztap isztalat ugyan megczáfolja 
a/.on értékét mindinkább vesztő szálló 
igéi, hogy ölest húsnak big a leve, 
mert ma sokszor drága húsból is hig 
levet kapunk s ez lehet oka annak, 
bogy a művészetben is az olcsóbb 
áruval elégszünk meg, bár, az a gyerme­
keiket feliéptetö családoknak sokszor elég 
diáin lehet. Az estélyen felülfizettek Ila- 
viár I) «nine 1 k., Dr. Sámuel Viktor, Dr. 
Déry Henr k 2—2 k., Schabatka Mihály 
Schreiber Lipót, Dr. Nagy Béla, Dr. 
b itksz Ignácz és Ponyiczky Györgyéé 
1 — 1 koronát. A nyilvános elszámolás 
egyúttal nyilvános köszönetét is jelent.

— Tavaszi zivatar. Ritka tüne­
mény a kora tavaszon a villámlás. A múlt 
heten pénteken hajnalban az erős zivatar 
közben le is ütőit a villám, de szerencsére 
csak egy udvaron levő akáczfát ért is sza­
kított széjjel.

— Ismét veszett állatok. Hiába 
rendelgetik cl ujbul es újból az ebzárlatot, 
a kellő ellenőrzés hiánya miatt sohasem 
tartják meg elég szigorúan, igy mindig tör- 
■tenik uj szerencsétlenség es fenyeget több 
és több embert a veszettség rémes beteg­
sége. A héten Farkas Rebeka cselédleányt 
mart meg egy veszett macska, miért is 
azonnal a budapesti Pasteur intézetbe szál­
lították .

— Lövöldöző borbély. Nagy dör­
renés riasztott t <el héttőn este 9 óra 
t'jban a csabai Buzapiactér lakóit. A 
rendőrök hamarosan összeszaladtak és 
kézrekeiitvtiek három fiatalembert, 
akiknek egvike A 11 József bevallotta, 
hogy ó lőtt egy 12 milliméteres revol- 
veirel. A lövöldözök alaposan bevoltak 
palinkázva. Közcsend elleni kihágásért 
megfogjak őket büntetni.

— Áthelyezett csendőrszakasz 
parancsnokság Az orosházi csendörpa- 
r.tncsnoks-igot e hó végével Debrecenbe 
helyezik át, mint debreceni 2 szakasz. 
Hatásköre alá fog tartozni a hajduszo-
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boszlói szeghalmi és gyomai járások, 
még a gyulai, békés1, békéscsabai, oros­
házi és szarvasi járások a gyulai sza­
kaszparancsnokság alá osztatik be. A 
szakaszparancsnokság felszerelését e hó 
végén szállítják el uj állomáshelyére.

A régi időkből. Jóízű reminisz­
cenciát közöl velünk lapunknak egyik ba­
rátja. E reminiszcencia abból az időkből 
való, amikor Kondoros községgé alakult. 
Beliczey főispán meglátogatta az uj közsé­
get, ahol a hires csárdán kívül akkor még 
csak egynéhány házat találhatott. Ezek kö­
zött volt a községháza is, ahová benyitott a 
főispán. A hivatalos helyiségben csak egy 
cselédet talált, akire rászólt :

— Hol a biró ?
— Dérczy biró uram, — felelt sze- 

pegve a cseléd, a Bolza-birtokon lakik, 
mintegy 3 kilóméternyire.

— Hát a jegyző ?
— Pete jegyző ur meg a Fejér-féle 

tanyán lakik, 7 kilométernyire.
És a pénztárnok ?

Az is közel lakik Öl kilóméternyire 
innen, könyörgöm. Petőfi Istvánnak hívják.

De hát valami esküt mégis van 
ta'án itt ?

Igenis van, — könyörgöm alássan, 
Zlinszky István, aki csak a Mitrovszky-féle 
tanyán lakik, ide 2 és fél kiló méternyi re.

Süssétek meg akkor a községeteket 
— felelt bossousnn a főispán s többé Kon­
doros-felé se ment.

- Napközi otthon Gyulán. A gyulai 
állami elemi iskolában nemsokára nap­
közi otthon log létesülni. Ez az otthon 
arra hivatott, hogy7 a szegénysorsu is­
kolás-gyermekeknek téli időben lega­
lább egy tál meleg, déli ételt adjon s 
legalább azokon a napokon, amikor 
délután is előadást tartanak. A szegény 
gyermekek íölsegélyezésére megindított 
akció élelmességét bizonyítja a gyulai 
állami elemi iskola gondnokságának 
törekvése is. A gondnokság felhívásokat 
bocsájtott ki, melyekben a napközi 
otthon céljaira adományt kér a társa­
dalomtól és a községektől.

— Rabló cigányok. Most tárgyal­
ják Budapesten a dánosi gyilkossággal vádolt 
vándorcigányok ügyét, amely mind erősebbé 
teszi az óhajt, hogy erélyes intézkedésekkel 
tétessék lehetetlenné ezen vad nép további 
garázdálkodása. A múlt héten Füzesgyarma­
ton szerepeltek a cigányok. Egy 4 kocsiból 
és 20 tagból álló karaván érkezett a tanyák 
közé, este két felé oszlott és egyik csapat 
Szabó N. István, a másik Tóth György ta­
nyáját támadta meg valóságos sort űzzél. 
Majd a gazdákat megkötözték és minden 
elvihetőt elraboltak. A megkötözött gazdákat 
reggel szabadították mvg a járókelők, de 
akkorra már hült helye volt a cigányoknak.

— Kerti tolvaj. Grün Jenő kertje 
bői valaki megirigyelte a rózsák karóin ’ ö 
üveggömb díszeket. Csütörtök este mii . a 
kilenc darabot összeszedte és ellopta, egye­
bet semmit sem bántott az udvaron. Úgy 
látszik, a tolvaj urnák szép kertje lehet és 
hiányoznak belőle az üveggömbök, azt akarta 
igy pótolni.

— Öngyilkos béres. Kratochnavi: 
Márton béres volt Janurik Mátyás szolgála­

tában. A héten valami hanyagság miatt 
megszidta gazdája, amit annyira zokon vett, 
hogy virradóra felakasztotta magát Béres- 
társai azonban észrevették és idejében le­
vágták a kötelet.

— Orvosi szaklapok rendkívüli 
elismeréssel és behatóan ismertetik az 
„EnergiiP* csukamájolaj csokoládéval 
szerzett örvendetes tapasztalatokat. így 
Prof, Escherich udv. tanácsos kliniká­
ján kimutatták, hogy a készítmény 
ható anyagainak 94 százaléka megy át 
a vérbe és válik a szervezet hasznára. 
Nem csoda tehát, hanem természetes 
jelenség ezen ízletes csukamájolaj 
készítmény bámulatos erositö és vér- 
tisztitó hatása.

— Megtalált hulla Még március 
8-áti történt, hogy Krajcsi János a 
Körösbe fulladt. Akkoriban azt öngyil­
kosságnak tulajdonították, de mint az 
eset tanúi utóbb előadták, a szerencsét­
len ember, ki csak 22 éves volt, baleset 
áldozata lett. A vasúti hid közelében 
társaival az az eszme jutott eszébe, 
hogy az itató válut vonják a megáradt 
Körösre és csónakázzanak rajta. Mikor 
ö beült a csónakká előléptetett váluba 
azt elragadta a viz. Látván hogy más­
kép nem tud segíteni, beugrott a folyóba, 
kiússzék, de a sebes árral nem birt 
megküzdeni. Holttestet csak április 
20-án vetette fel a viz és a vasúti 
hídnál dolgozó ácsok fogják ki.

— Elfogott betyárok. Szabó József 
16 éves béreslegény sokat olvasott a füzetes 
regényekben a betyárvilág hőseiről. Fejébe 
szállt a betyárromantika és összebeszélt 
társaival, hogy csapjanak fel betyárnak, úgy 
lesz majd vig életük. S maga felült gazdája 
aurga csikujára és neki indult a nagy pusz­
tának, mint egy uj Rózsa Sándor. De nem 
sokáig tartott e dicsőség. A szarvasi határ­
ban elfogták a csendőrök és visszaszállí­
tották Orosházára. Hiába, már csak a nótá­
ban élhet a betyár, aki száz szál gyertyát, 
száz itce bort rendel asztalára!

— Menetrendváltozás. Annak ide­
jén megírtuk, hogy az éjszakai Budapestről 
jövő vonathoz a szarvasi vonatnak igen 
gyakran az előbbi "késése miatt nem volt 
csatlakozása, ami az éjjeli posta elmaradá­
sát is okozta. Ezért a községi képviselő- 
testület fel is irt a kereskedelmi miniszterhez 
orvoslást kérve. A jövő hó 1-én életbe lépő 
menetrendben annyiban történik is orvoslás, 
hogy az esti személyvonat Budapestről nem 
10 órakor, hanem 9 óra 30 perckor, tehát 
egy fél őr val előbb fog indulni és Mezőtúrra 
érkezni, mig Mezőtúrról Szarvas felé a 
vegyes vonat egy negyed ó. xva: indul és 
érkezik korábban az eddiginél, igy a csat­
lakozás némileg biztosabbá válik.

— Haro a konyhában. Az illatos 
csodás tavaszi szerelemnek nincsenek kivá­
lasztottal. Egyformán érzi azt minden em­
ber s a Iánysziv akkor is csak ugv dobog 
a szerelem varázsától a konyhában, mint a 
legelőkelőbb szalonokban. Múgocs Rozália 
szobaleány Körüstarcsa egyik notabilitásá- 
nál volt alkalmazásban s örömmel fogadta 
egy községi alkalmazott széptevéseit. Nem
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nézte azonban jó szemmel ezt Fekete Jó­
zsef szolgalegény, akinek szintén volt némi­
nemű köze Rozáliához s ezért elhatározta, 
hogy hamarosan ,,elintézi“ a dolgot. Tegnap 
előtt este aztán elbújt a konyhába s mikor 
a nadragos gavallér betoppant, nekiugrott 
és alaposan elverte. Az elpáholt ellenfél 
bűnvádi följelentést tett bántalmazója ellen.

— Csatornázás Öcsödön Várme­
gyénk községei egymásután határozzák el. 
hogy a csatornázásnak a közegészségügyre 
nagy borderével biró ügyet m'clóbb meg­
oldják. Legutóbb Öcsöd község mondotta ki 
a csatornák kiépítését. Ambrus Sándor alis­
pán kiadta már az engedélyezési okirat is a 
munkálatok megkezdésére.

— Póttanfolyam Az iparostanonc 
iskolában alkalmazott tanítók részére a vall 
és közokt. min- közismereti tanfolyamokat 
rendez a nyár folyamán Szegeden szemé­
lyenként 100 kor. államsegély mellett. Mint 
értesülünk a helybeli ipariskolai tanítók kö­
zül Molnár János lett felvéve a tanfolyamra.

— Tanító-kiküldöttek. A békési 
ág. hitv. ev. esperesség iskolai bizottságába 
az esperességbeli tanítók hat évre Molnár 
János szarvasi és Kovácsik Gábor tótkom- 
ósi tanítói kartársaikat küldték ki.

— Vármegyénk aelyemtenyész-
téae. Tagadhatlan tény, hogy a selyemte­
nyésztés mindegyre terjed hazánkban és 
igen tekintélyes jövedelmi forráshoz juttatja 
az alsóbb néprétegeknek azt a részét, me­
lyik a hernyók fejlődése idejében foglalko­
zás nélkül van. A földmivelési miniszter 
1907. évről szóló jelentésből kitűnik, hogy 
vármegyénk területén 1907. évben 370 te­
nyésztő foglalkozott selyemtenyésztéssel és 
a termelt 6851 kg gubó után 13,999 K.-t 
kapott a beváltóhivataltól. Átlag esik ebből 
az összegből egy-egy tenyésztőre 37 K. 
Balázs János békésszentandrási lakos azon­
ban egymaga 165 K.-t keresett. A selyem­
tenyésztés megkezdése óta 121,270 K.-t jö­
vedelmezett ez a foglalkozás megyénk la­
kosságának. A szarvasi járásban 67 tenyész­
ik 1543 kg. gubóert 3041 K.-t kapott.

Nyílt-tér.
Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy azon sértő 
állítások, melyekkel Melis Soma urat és nejét 
illettem, tévedésen alapultak és ezért tőlük 
bocsánatot kérek.

Szarvas, 1908. április 24.
GAÁL JÁNOS.

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1908. május 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2-29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvas érk. „ 3 15 yy ro3 é. 6-28

ind. yy 3 27 n 1*27 yy 6 38
Kisszénás érk. yy 444 n 242 yy 7 "25
Orosháza étk. yy 5 35 yy 3-22 yy 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7'55 yy 540 yy — ■—

Mezőhegyes ind. —•—
yy 948

Orosháza érk. é. 5 55 yy 1117 yy 607
Kisszénás érk. n 748 yy 12-29 » 7-16
Szarvas érk. yy 824 yy 1*26 yy 813

ind yy 844 yy 1 44 yy 8.26
Mezőtúr érk. yy 9-30 yy 2 30 r 9-10
A nappali idő reggeli 6 órától esti ő óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é = éjjelt, n. -- nappalt jelent.

Piaczi árak,
1908. április hó 24-én

frt. kr

0 Búza piros 10 60
Mercantil uj búza 10 10
Sárgás búza 9 70

Árpa 6 80
Zab 6 80
Morzsolt tengeri 5 60
Köles 4 60
Luczerna mag 78 00
Hízott sertés 46

Hirdetmény.
Alólirott. Szarvas nagyközség elöl­

járói ezt nnel közhírré tesszük, miszerint 
mindazon külön mezőőr tartására jo­
gosított birtokosok, a kiknek 100 ka- 
tasztrá'is holdnál nagyobb, vagy be 
kerített birtokuk, illetőleg a külső ha­
tárban fekvő kertjük, gyümölcsösük 
vagy sző Hőjük van, az esetben ha,kí­
vánnák külön felesketett mezőőrt tar­
tani ebbeli szándékukat foly. év és hó 
30-ig annál is inkább nyilatkoztassák 
ki, mivel, ha mezőőrt fel nem fogad­
nak és föl nem esketnek; birtokuk a 
községi mezőőrök felügyelete aíá osz- 
tandók s a mezőőrök tartási költségei 
az 1894 évi XII. t. ez. 75 §-a értel­
mében reájuk is kivetendök lesznek.

Kelt Szarvason 1908 évi ápr. 24 
Az elöljáróság nevében :

Krsnyák Mihály, Kovács János, 
jegyző. biró.

Hirdet mén y.
Az esküdtbiróságokról szóló 1897 évi 

XXXIli. t.-cz. 9. §-a értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy a községben és hatá­
rában lakó minden férfi, aki magyar honos, 
a folyó évben 26 évét betölti, de életének 
<0-ik évét túl nem haladta, a magyar nyel­
vet érti, azon Írni és olvasni tud és éven­
ként legalább 20 korona egyenes állami 
adót köteles fizetni, amennyiben pedig
időleges adómentességet élvez, 20 korona 
egyenes állami adónak megfelelő értékű
vagyonnal bir, továbbá az adózásra való 
tekintet nélkül:

köztisztviselő, lel.' a magyar tudó* 
mányos akadémia ta, udor okleveles
tanár, ügyvéd, mérnök, építesz, hajóskapitány, 
gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész*
bányász, tanító, sebész, állatorvos, valamint 
az, aki felsőbb művészeti, vagy más felsőbb 
szakiskolát elvégezte, végül aki a középisko­
lai záró vizsgát letette, május hó 1-től 8-ig 
bezárólag terjedő időben a hivatalos órák 
alatt, az esküdtek alaplajstromába való 
felvétel végett alulírott összeíró bizottság 
előtt személyesen vagy meghatalmazott által 
is megjelenhetik,

Szarvason, 1908. évi áprl. hó 16-án.
Salacz József, Roszik,

főjegyző. biró.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség központi választ­

mánya az 1889. évi XV. t.-c. 145. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy az or­
szággyűlési képviselőválasztók névjegyzéké­
nek kiigazítására vonatkozó munkálatait f. 
évi március hó 2-an megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kiha­
gyottak névjegyzéke f. évi május hó 5-től 
25-ig lesz a városháza tanácstermében köz­
szemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXII l 
t.-c. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen 
felszólamlás ellen észrevételt tenni lehet, 
A felszólamlások folyó évi május 5-től 15-ig 
adhatók be; az észrevételek pedig május hó 
lG-tól 25-ig fogadtatnak cl. A felszólalások 
és észrevételek a központi választmányhoz 
intézendők s a községi elöljáróságnál nyúj­
tandók be.

A központi választmány a felszólalások 
és észrevételek felett julius 1—20-ig határoz. 
E határozatok julius 20—30-ig a városháza 
tanácstermében közszemlére kitételnek, illetve 
az 1899. évi XV. t.-c. 146. §-ának a., b., c. 
pontjai esetében az érdekelteknek kézbesit- 
tetnek. A reggeli 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére kitett névjegyzék és felszólam­
lások az 1874. évi XXXIII. t.-c. 43. §-a ér­
telmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki 
állal lemásolhatok.

Azok, kiknek felszólamlása, vagy ész­
revétele felett a központi választmány hatá­
rozatot hozott, annak köszemlére történt 
kitételét követő 10 nap alatt, azok pedig, 
kiknek a határozat kézbesittetett, a kézbe­
sítéstől számított 10 nap alatt a kir. Curiá- 
hoz felebbezéssel élhetnek, mely a központi 
választmány elnökének nyújtandó be.

Kelt Szarvason. 1908. április hó 25. 
Dt. Danes Szilárd sk. Kovács János sk.

jegyző. elnök.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
hölgyközönség tudomására hozni, hogy elő­
nyös bevásárlásaimnál fogva, azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy első rendű minő­
ségű és utolsó divatu

női kalapjaimat
bámulatos olcsó áron bocsaj thatom a nagyra- 
becsiilt hölgykézönség rendelkezésére.

Méltúztassanak hölgyeim dús válasz­
tékú áruraktáramat megtekinteni, ami­
dőn is azon meggyőződésre jutnak, hogy 
árucikkeim versenyképesek úgy ár, mint 
minőség tekintetében !
Minél tömegesebb látogatást kór

kiváló tisztelettel
2—3 SCHVARTZ ILONA

_ divatárusnő.

Kiadó lakás.
Dv. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason I. kerület Belicei-ut 7. szám 
alatt 3 szoba* kertre nyíló udvari 
lakás megfelelő mellékhelyiségekkel 

azonnal több évre

3-^ i 3. cL ó.
Bővebb tájékozást nyújt akiadóhivatal.
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A NAP es A HÍR
a 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések leghívebb legtüzesebb szó­

szólója.
A magyar újságírás szenzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutatószámot kérni!

fl|agiJar|oi|ízBg legkitűnőbb ti lapja1
V NAP UJSÄGVALLALAr LAPJAI:

A NAP ujságvállalat esti lapja
A Nap előfizetési ára :

Egész évre — — — K) K. — f.
Félévre — — — — 8 K. — f.
Negyedévre — — — 4 ]<   f
Egy hónnapra — — 1 K. 40 f"

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

-A. ZEim

A NAP ujságvállalat reggeli lapja.
A Hir előfizetési ára :

Egész évre — — — 10 K. — f.
Félévre — — — g |xr __  f
Negyedévre — — — 4 K. __ f
Egy hónapra — — — 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre — — — 6 K. — f.
Félévre — — — — 3 K. — f.
Negyedévre -- — — 1 K. 50 f.
Egy hónapra — — — K. 50 f

Egyes szám mindenütt 5 k> aj cár.

-A. lei a „FicLiTomszra,“ 
legralá.'b'b eg-37- félévre 

előfizet, ing-yen kapja 

az 1908. évre szóló d.i- 

s-zee „PIDIBTJSZ- 

IN"-A. T*T .A. 121T“-■t.

ivatal.

SZARVASI LAPOK

ÓH JAJ

Megfojt ez az átko­
zott köhögés 1

az étvágyat nem rontják és ki 
tiinü izüek.

Doboza és 2 korona.
Pro bau boz 50 „fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
>-Nádor* gyógyszertár

Budapest. VI., Váczl körút 17.

Kapható Szarvason: Papp E \ö 
Burger frigyes
Bugyis Andor gyógyszertárakban 
Trstyánszky Karoly és neje.

26 — 26
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®
® Budapest, Vóczi-körút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

ezénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szocskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
a ez ól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti Otto benzin-motorok csépiési célra

_t>> s
'S 55 
►ti _
tt* 5
ti =5

03

<d
ta

VJ X

J "T —■- -"i *f' . 2f r fáí
P q.

cz>INI

továbbá Benzin-, Petrol in-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

^MNGEN^^VVO^M^otorgyár, Budapest VI. Váci * körút 59-

ÉLJEN

és clnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyé 

gyltott I
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Jön a tavasz, kioujnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja> használja

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medvecky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Egy használt de jó karban levő 

ZONGORA jutányos áron azonnal eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

R E I S Z MIKSA
nUTOKGYÁKA BÉKÉSCSABA

VASUT-UTCA -1-155. F.S 1156. SZ.

, kárpitos- is iiszi
ili

RAJZIRODA.
in: 20. si. : dl. sí.
Saját késziményű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.


